

幼稚園教育計劃

中華文化校本學習活動

展示表格

聖公會荊冕堂土德幼稚園

學校名稱

2024-2025

學年

幼班、低班及高班

年級

活動名稱

中華文化日之「玩」在其中(幼班)

中華文化日之「中華飲食文化賀新年」(低班)

中華文化日之「土德集古村」(高班)

活動目標

幼班

- 幼兒能認識不同的中國古時小玩意(知識)
- 幼兒能認識中國農曆新年的活動(知識)
- 幼兒能跟隨歌曲的節奏跳功夫舞(技能)
- 幼兒能享受與家人一起透過舞蹈及古時小玩意感受農曆新年的氣氛(態度)

低班

- 幼兒能認識「農曆新年」對中國人的意義(知識)
- 幼兒能認識「農曆新年」的節慶食品(知識)
- 幼兒能向家人進行舞蹈表演(技能)
- 幼兒能與家人一起製作湯圓圖工(技能)
- 幼兒能繪畫糖畫(技能)
- 幼兒能享受與家人一起透過律動和遊戲感受新年的氣氛(態度)

高班

- 幼兒能認識農曆新年的傳統習俗和活動(知識)
- 幼兒能認識中國民間的藝術活動(知識)
- 幼兒能投入地敲打忘憂鼓表演新年歌曲(技能)
- 幼兒能在團年飯活動時表演舞龍及舞獅，增添節日的氣氛(技能)
- 幼兒能投入地與家人進行團年飯活動，感受團圓的氣氛(態度)
- 幼兒能享受扮演不同的中國傳統民間故事或古代人物角色進行活動。(態度)

活動簡介

農曆新年前夕，幼、低及高班於 **2025 年 1 月 13 日至 1 月 18 日** 以不同主題及形式舉行中華文化日。透過此次活動除了加深家長及幼兒認識中華文化及節日的傳統習俗外，更讓家長和幼兒們一起感受新年時歡歡喜喜及團團圓圓的氣氛。

幼班以「玩」在其中為主題，本年度加入了運動的元素，幼兒先以歌曲「功夫 **FUN**」揭開序幕，他們在舞台上穿上漂亮的華服向前來的家人以節拍動感表演功夫操律動，律動當中加入了中國的武術元素，在台上又唱又跳，充滿無限的動感和活力。幼兒完成功夫舞後，他們會與家長在台下玩不同的中國古時小玩意攤位遊戲，一起與家長們做運動，強身健體，亦從中認識古時不同的中國小玩意，包括木射、套圈圈及蹴鞠等玩意。幼兒還會與家長一起到富中國農曆新年氣氛的佈景展板合照留念。在過程中除了讓幼兒及家長認識傳統的中國小玩意外，更可提升幼兒對運動的興趣，舒展身心同時亦加強幼兒對中華文化的認識及讓家長及幼兒享受節日的氣氛。

低班以「中華飲食文化賀新年」為主題，本年度配合低班「食物」的學習單元，幼兒先以歌曲「賀年食品好 **YUMMY**」作歌曲舞蹈表演，幼兒拿著六種歌曲中會出現的賀年食品道具載歌載舞，包括年糕、煎堆、油角、湯圓、瓜子及糖果等，他們配合歌詞做出相應的動作，並最後向家人及老師送予新年的祝福。接著幼兒與家人到台下不同的攤位進行遊戲，第一個遊戲是「全盒轉轉轉」，從遊戲中幼兒能認識全盒內不同的食物，如開心果、糖果、棉花糖及油角等，而第二個遊戲是「金銀滿屋」，幼兒在印有不同食物圖片的桌子上擲出金色的古錢，當擲中食物圖片後，須向工作人員說出該種賀年食物的名稱，例如餃子、年糕及湯圓等。幼兒還可以在糖畫師的協助下繪畫糖畫，有著難忘的回憶。在攝影區方面，學校更在場內設有盆菜道具及賀年佈景板，幼兒可與家人一起進行合照，在四樓玩完攤位遊戲後，幼兒及家長更會一起到六樓音樂室觀看中華飲食文化的卡通影片，再創作團團圓圓湯圓圖工，當中加深幼兒認識中國的飲食文化及認識吃湯圓是代表一家團圓的意思。

高班以「士德集古村」為主題，透過在校內舉辦「集古村」活動，本年度幼兒扮演不同的中國傳統民間故事或古代人物角色進行活動，當中能讓幼兒們彼此互相欣賞及認識不同的古代人物。家長及幼兒還一起製作不同與新年有關的圖工及由糖畫師協助下繪畫糖畫，圖工包括金漆拓印蛇年揮春、寫揮春、繪畫青花瓷及製作西遊記的人物紙偶公仔等，透過製作不同的圖工，除了讓幼兒及家長感受新年的氣氛外，亦加入不同的藝術元素。另外在場內更設有中國古代小玩意區讓幼兒進行遊戲，包括套圈圈及禮射等。完成集古村的活動後，幼兒會與家人在學校進行團年飯的活動，寓意新的一年大家團團圓圓，感受當中濃厚的人情味及各種農曆新年的傳統習俗。幼兒除了表演舞龍舞獅外，還一起進行「忘憂鼓」表演，一起把農曆新年喜慶的氣氛推至最高。

活動記錄

中華文化日之「玩」在其中(幼班)



四班幼班家長前來與幼兒一起參與中華文化日，真的很熱鬧呀！



幼兒一起跳功夫舞步！



幼兒一起玩不同的中國小玩意，真的很投入！



大家在富中國特色的展板拍照留念吧！



大家敲起大鼓，代表新年快到了！

中華文化日之「中華飲食文化賀新年」(低班)



四班低班家長前來與幼兒一起參與中華文化日，真的很熱鬧呀！



齊來唱歌跳舞來迎接農曆新年的來臨，並向家人送上祝福。



糖畫師協助幼兒繪畫糖畫，真的很美麗呀！



一起在攤位遊戲玩樂，看看幼兒多投入！



我們製作了湯圓圖工，很開心呀！

中華文化日之「士德集古村」(高班)



四班高班家長前來與幼兒一起參與中華文化日，真的很熱鬧呀！



我和家人一起進行射箭活動！



我們很喜歡進行不同的圖工活動。



幼兒一起表演忘憂鼓，很投入呀！



一起吃團年飯，代表團團圓圓！